Tietorakenteet ja algoritmit / Tentti 2020—-01—13

HUOM! Tentissa saa kdyttda apuna tavallista ei-ohjelmoitavaa funktiolaskinta.

1. a) Pitdvatko seuraavat viitteet paikkansa? Osoita kukin yksittdinen vdite joko oikeaksi etsimilla jotkin
aidosti positiiviset reaalilukuvakiot c1 ja ¢, (vain ¢, jos vditteessd esiintyy ordo-merkinti) seki jokin
syotteen koko no € N siten, ettd 0 < cig{n) < fln) < c:g(n) aina, kun n > ny, tai virheelliseksi
toteamalla perustellusti, ettei jotain kyseisista arvoista pystyta loytamaan.

i) fin) =8n%-2n-14 = &n?) (1 piste)
ii) fln) =n*+5n-20= On* (1 piste)
iii) fin) = n*logan + 1 = O(n?) (1 piste)
b) Ratkaise iteroimalla rekursioyhtdlé T(n) = T(n - 1) + 3n + 1, kun tiedetéin, ettd T(0) = 6. (3 pistetts)

2. Tarkastele kekolgjittelua. Selvitd vastauksessasi, mitad eri vaiheita siihen kuuluu ja kuvaile algoritmin
suoritusta alkutilanteesta alkaen [ajittelun valmistumiseen asti. Analysoi mydés menetelmin
aikavaativuus parhaassa ja pahimmassa tapauksessa. (6 pistetta)

3. a) Esitd limityslajittelun toiminta sydtevektorilie

A=36,22,17,45, 29, 2,53, 54, 87, 12, 44. (3 pistettd)
b) Esita lisdyslajittelun toiminta samaiselle syotevektorille. (3 pistett)

4. Selvitd hyvin perustellen seuraavien tehtdvien pahimpien tapausten aikavaativuudet, kun sybtteeksi
annettavan kokonaislukuvektorin A pituutena on n (n > 0) ja tehtdvdn ratkaisemiseen kiytetdin
kulloinkin tehokkainta tapaukseen soveltuvaa algoritmia. Pyri vastauksessasi mahdollisimman tiukkaan

suoritusajan ylarajaan.

a) mielivaltaisen kokonaisluvun x etsintd vektorista A, kun A:n alkioiden jiirjestyksesti ei tiedetd

ennalta mitddn (1 piste)

b) mielivaltaisen kokonaisluvun x etsintd vektorista A, kun A:n alkiot on jérjestetty ei-vdhenevddn
suuruusjérjestykseen (1 piste)

c) vektorin A kolmanneksi suurimman alkion etsiminen olettaen, ettd A:n alkioiden jirjestyksesté

ei tiedetd ennalta mitddn ja ettd tehtdvd on hyvin mddritelty, elin > 3 (1 piste)
d) vektorin A pienimman alkion etsintd, kun A on lgjiteltu ei-kasvavaan suuruusjérjestykseen (1 piste)

e) vektorin A |ajitteleminen ei-vdhenevddn suuruusjiriestykseen, kun A:n alkioiden arvoista ja

jarjestyksestd ei tiedetd ennalta mitddn (2 pistett)

5. Hajautustaulut ja vaihtoehdot niiden toteuttamiseksi. Esittele, mitd hajautustauluilla tarkoitetaan ja
milla tavoin niitd voidaan muodostaa/yllapitda. Esittele myds tekniikoita mahdollisten
osoitetormaysten hallitsemiseksi. (6 pistettd)




